
Συνδρομητική Έρευνα ‘Crisis Monitor’  

4ο Κύμα 

Απρίλιος 2012 



Η Ταυτότητα της Έρευνας 

 Τύπος έρευνας: Δεκαπενθήμερη Συνδρομητική Πανελλαδική Τηλεφωνική Έρευνα για τα Θέματα 

της Επικαιρότητας. 

 Περιοχή έρευνας: Πανελλαδική. 

 Μέθοδος δειγματοληψίας: Για την επιλογή του δείγματος χρησιμοποιήθηκε απλή τυχαία 

δειγματοληψία από το αρχείο τηλεφωνικών αριθμών του ΟΤΕ. 

 Μέγεθος δείγματος: Το μέγεθος του δείγματος ανέρχεται σε 1.201 άτομα ηλικίας 18 ετών και 

άνω. 

 Χρόνος διεξαγωγής: Η έρευνα πεδίου διεξήχθη από 4-5/04/2012.  

 Σταθμίσεις: Το δείγμα σταθμίσθηκε εκ των υστέρων ως προς το φύλο και την ηλικία, την 

αστικότητα και την ψήφο στις Βουλευτικές εκλογές 2009. 

 Παρατηρήσεις: Στους πίνακες που ακολουθούν, όπου οι βάσεις είναι μικρότερες των 60 

ερωτηθέντων, τα στοιχεία είναι τελείως ενδεικτικά.  

 

Η METRON ANALYSIS είναι μέλος της ESOMAR και του ΣΕΔΕΑ και τηρεί τους  

κώδικες δεοντολογίας και διεξαγωγής ερευνών και επαγγελματικής πρακτικής της ESOMAR και 

του ΣΕΔΕΑ.  

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ Η ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  

ΧΩΡΙΣ ΤΗΝ ΣΥΜΦΩΝΗ ΓΝΩΜΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΗΣ METRON ANALYSIS 
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‘Κατά τη γνώμη σας, η χώρα μας αυτή την περίοδο κινείται 

προς τη σωστή ή προς τη λάθος κατεύθυνση;’ 
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Δείκτης Κατεύθυνσης των Πραγμάτων (Προς τη σωστή): 13% 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΣΟΚ ΝΔ
ΛΟΙΠΑ 

ΚΟΜΜΑΤΑ
ΑΛΛΟ**

ΠΡΟΣ ΤΗ ΣΩΣΤΗ 13% 20% 12% 6% 9%

ΠΡΟΣ ΤΗ ΛΑΘΟΣ 82% 74% 83% 90% 86%

ΔΓ/ΔΑ 5% 6% 5% 4% 6%

ΨΗΦΟΣ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ 2009
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Μεσαία τάξη 

Ανώτερη τάξη 
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45-54

55-64

65+

Προς τη σωστή Προς τη λάθος ΔΓ/ΔΑ 

** Λευκό/Άκυρο/Δεν ψήφισαν/ΔΑ *Βάση μικρότερη των 60 ατόμων 
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‘Πρέπει να παραμείνουμε στο Ευρώ  

ή να γυρίσουμε στη δραχμή;’ 
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ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΣΟΚ ΝΔ
ΛΟΙΠΑ 

ΚΟΜΜΑΤΑ
ΑΛΛΟ**

ΝΑ 

ΠΑΡΑΜΕΙΝΟΥΜΕ 

ΣΤΟ ΕΥΡΩ

76% 78% 84% 62% 72%

ΝΑ ΓΥΡΙΣΟΥΜΕ 

ΣΤΗ ΔΡΑΧΜΗ
19% 17% 12% 29% 21%

ΔΓ/ΔΑ 6% 5% 4% 9% 6%

ΨΗΦΟΣ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ 2009
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Να παραμείνουμε στο Ευρώ Να γυρίσουμε στη δραχμή ΔΓ/ΔΑ 

** Λευκό/Άκυρο/Δεν ψήφισαν/ΔΑ 
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‘Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την απόφαση που πήρε η 

πλειοψηφία της Βουλής να εγκρίνει  

τη νέα δανειακή σύμβαση (μνημόνιο);’ 
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ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΣΟΚ ΝΔ
ΛΟΙΠΑ 

ΚΟΜΜΑΤΑ
ΑΛΛΟ**

ΣΥΜΦΩΝΟΥΝ 28% 38% 31% 18% 20%

ΟΥΤΕ-ΟΥΤΕ 

(ΑΥΘ.)
2% 1% 2% 2% 3%

ΔΙΑΦΩΝΟΥΝ 64% 57% 61% 76% 70%

ΔΓ/ΔΑ 5% 4% 5% 4% 8%

ΨΗΦΟΣ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ 2009

** Λευκό/Άκυρο/Δεν ψήφισαν/ΔΑ 
*Βάση μικρότερη των 60 ατόμων 
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Πολιτική και Κοινωνική Εμπιστοσύνη 

Διαχρονικά Στοιχεία-Μέσες Τιμές 
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‘Με ποιο τρόπο νομίζετε ότι χωρίζονται σήμερα 

τα κόμματα;’ 
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ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΣΟΚ ΝΔ
ΛΟΙΠΑ 

ΚΟΜΜΑΤΑ
ΑΛΛΟ**

ΣΕ ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΑ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΜΝΗΜΟΝΙΑΚΑ
44% 49% 42% 49% 36%

ΣΕ ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΑΙ ΔΕΞΙΑ 20% 20% 20% 19% 23%

ΣΕ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΤΙΚΑ
10% 10% 10% 9% 12%

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΔΙΑΧΩΡΙΣΜΟΣ 

(ΑΥΘ.)
7% 6% 7% 5% 10%

ΆΛΛΟ (ΑΥΘ.) 3% 2% 3% 8% 2%

ΔΓ/ΔΑ 15% 14% 17% 10% 17%

ΨΗΦΟΣ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ 2009

Σε Μνημονιακά και 
Αντιμνημονιακά 

Σε Αριστερά και Δεξιά Σε Μεταρρυθμιστικά 
και 

Αντιμεταρρυθμιστικά 

Δεν υπαρχει 
διαχωρισμός (αυθ.) 

Άλλο (αυθ.) ΔΓ/ΔΑ 

37% 

26% 

14% 

3% 2% 

19% 

44% 

20% 

10% 7% 
3% 

15% 

Μάρτιος 2012 (3o κύμα) 

Απρίλιος 2012 (4o κύμα) 

ΣΥΝΟΛΟ ΑΡΙΣΤΕΡΟΙ
ΚΕΝΤΡΟΑ

ΡΙΣΤΕΡΟΙ
ΚΕΝΤΡΩΟΙ

ΚΕΝΤΡΟΔΕ

ΞΙΟΙ
ΔΕΞΙΟΙ ΤΙΠΟΤΑ 

ΣΕ ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΑ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΜΝΗΜΟΝΙΑΚΑ
44% 46% 50% 50% 46% 37% 36%

ΣΕ ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΑΙ ΔΕΞΙΑ 20% 29% 18% 15% 22% 20% 18%

ΣΕ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΤΙΚΑ
10% 6% 14% 11% 15% 9% 8%

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 

ΔΙΑΧΩΡΙΣΜΟΣ (ΑΥΘ.)
7% 3% 7% 8% 1% 6% 14%

ΆΛΛΟ (ΑΥΘ.) 3% 4% 4% 2% 4% 1% 6%

ΔΓ/ΔΑ 15% 12% 7% 15% 12% 26% 19%

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΥΤΟΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ
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ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΣΟΚ ΝΔ
ΛΟΙΠΑ 

ΚΟΜΜΑΤΑ
ΑΛΛΟ**

ΝΑ ΠΑΜΕ ΣΕ 

ΕΚΛΟΓΕΣ
65% 52% 77% 77% 62%

ΝΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΕΙ Η 

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 

ΠΑΠΑΔΗΜΟΥ

30% 43% 20% 17% 32%

ΔΓ/ΔΑ 5% 5% 3% 6% 6%

ΨΗΦΟΣ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ 2009
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‘Νομίζετε ότι αρχές  Μάιου, θα πρέπει να πάμε σε εκλογές ή να 

παραμείνει μία Κυβέρνηση συνεργασίας με Πρωθυπουργό  

τον κ. Παπαδήμο;’ 

*Βάση μικρότερη των 60 ατόμων 
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ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΣΟΚ ΝΔ
ΛΟΙΠΑ 

ΚΟΜΜΑΤΑ
ΑΛΛΟ**

ΑΥΤΟΔΥΝΑΜΗ 

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
30% 18% 56% 20% 26%

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ
66% 79% 40% 76% 67%

ΜΟΥ ΕΙΝΑΙ 

ΑΔΙΑΦΟΡΟ (ΑΥΘ.)
2% 1% 2% 2% 3%

ΔΓ/ΔΑ 3% 2% 3% 3% 4%

ΨΗΦΟΣ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ 2009
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Μου είναι αδιάφορο (αυθ.) ΔΓ/ΔΑ 

** Λευκό/Άκυρο/Δεν ψήφισαν/ΔΑ 

‘Και εάν πάμε σε εκλογές, τι θα προτιμούσατε να 

προκύψει από τις κάλπες; Αυτοδύναμη Κυβέρνηση ενός 

κόμματος ή Κυβέρνηση συνεργασίας κομμάτων;’ 
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ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΣΟΚ ΝΔ
ΛΟΙΠΑ 

ΚΟΜΜΑΤΑ
ΑΛΛΟ**

ΝΑΙ ΣΚΕΦΤΟΜΑΙ ΝΑ 

ΠΑΩ
76% 73% 83% 87% 65%

ΌΧΙ ΣΚΕΦΤΟΜΑΙ ΝΑ 

ΜΗΝ ΠΑΩ
20% 22% 14% 11% 29%

ΔΕΝ ΕΧΩ ΣΚΕΦΤΕΙ 

ΑΝ ΘΑ ΠΑΩ (ΑΥΘ.)
4% 6% 2% 1% 5%

ΔΓ/ΔΑ 1% * 1% * 2%

ΨΗΦΟΣ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ 2009
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** Λευκό/Άκυρο/Δεν ψήφισαν/ΔΑ *Βάση μικρότερη των 60 ατόμων 

‘Εσείς σκέφτεστε να πάτε να ψηφίσετε ή όχι σ’ 

αυτές τις εκλογές;’ 
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Όχι σκέφτομαι να μην 
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Δεν έχω σκεφτεί αν 
θα πάω (αυθ.) 
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Δειγματοληπτικό σφάλμα εκτίμησης πρόθεσης ψήφου  

ΠΑΣΟΚ: ±1,7 

ΝΔ:± 1,9 

Πρόθεση ψήφου στις ερχόμενες 

 Βουλευτικές εκλογές (χωρίς κάλπη) 

‘Aν είχαμε σήμερα Βουλευτικές εκλογές ποιο κόμμα θα ψηφίζατε;’  
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Πρόθεση ψήφου 
Διαχρονικά στοιχεία 
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12/11 01/12
02/12 (1o 

κύμα)

03/12 (2o 

κύμα)

03/12 (3o 

κύμα)

04/12 (4o 

κύμα)

ΠΑΣΟΚ 11,5% 8,1% 7,1% 7,0% 12,2% 9,7%

ΝΔ 16,3% 14,8% 15,9% 14,2% 12,7% 13,4%

ΚΚΕ 7,3% 7,3% 6,9% 7,1% 7,2% 6,8%

ΛΑΟΣ 6,9% 3,6% 3,4% 2,7% 2,1% 1,9%

ΣΥ.ΡΙΖ.Α. 6,2% 6,6% 6,9% 6,7% 6,6% 7,4%

ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ ΠΡΑΣΙΝΟΙ 3,5% 3,6% 3,0% 2,7% 2,1% 2,9%

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ 4,4% 8,2% 10,1% 9,2% 7,8% 5,8%

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ 1,8% 1,5% 1,7% 2,1% 1,3% 1,3%

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΑΡΜΑ  ΠΟΛΙΤΩΝ 1,2% * 1,5% * * *

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ 1,2% 1,1% 2,4% 2,0% 3,8% 3,6%

ΔΡΑΣΗ * * * * * 1,3%

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ 3,2% 8,0% 6,9%

ΛΟΙΠΑ 1,8% 4,1% 3,6% 4,6% 3,8% 3,5%

ΛΕΥΚΟ/ΑΚΥΡΟ/ΑΠΟΧΗ 26,0% 33,6% 28,4% 27,0% 20,9% 19,0%

ΑΝΑΠΟΦΑΣΙΣΤΟΙ/ΔΑ 11,9% 7,6% 9,3% 11,5% 11,5% 16,2%
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Εκτίμηση ψήφου 
Αναγωγή στα έγκυρα  

ΚΑΤΩ ΦΡΑΓΜΑ ΑΝΩ ΦΡΑΓΜΑ

ΠΑΣΟΚ 15,0 2,5 12,5 17,5

ΝΔ 20,8 2,8 18,0 23,6

KKE 10,5 2,1 8,4 12,6

ΛΑΟΣ 3,0 1,2 1,8 4,2

ΣΥ.ΡΙΖ.Α. 11,5 2,2 9,3 13,7

ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ ΠΡΑΣΙΝΟΙ 4,6 1,5 3,1 6,1

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ 9,0 2,0 7,0 11,0

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ 2,1 1,0 1,1 3,1

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ 5,5 1,6 3,9 7,1

ΔΡΑΣΗ 2,0 1,0 1,0 3,0

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ 10,6 2,1 8,5 12,7

ΑΛΛΟ ΚΟΜΜΑ 5,4 1,6 3,8 7,0

ΕΚΤΙΜΗΣΗ

ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΠΤΙΚΟ 

ΣΦΑΛΜΑ                               

(+/-)

95% ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ


